

## **Чемпионат Тюменской области по спортивному GPS- ориентированию на снегоходах ТРОФИ-2017 прошел под девизом: С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?**

**Добрый день уважаемые друзья по спортивным интересам.**

25 февраля 2017 года в Тюменской области в городе Ялуторовске, рядом с красивейшим озером Сингуль состоялся 2-ой Чемпионат Тюменской области по спортивному GPS- ориентированию на снегоходах ТРОФИ-2017.



Протяженность трассы по красивейшим местам составила 70 километров. За четыре часа необходимо было найти два десятка контрольных точек, используя навигатор и карту местности. Все контрольные точки различны по размещению на местности и трудности поиска нужного пути. Каждая контрольная точка в зависимости от сложности оценивалась в разное количество баллов. Побеждает команда, нашедшая наибольшее количество контрольных точек и набравшая соответствующее количество баллов. Взятие контрольной точки фиксируется фотоаппаратом.

Хотя не все спортсмены справились с заданием в предусмотренное время. Но заряд здоровья и хорошего настроения получили все.

Вас навеняка интересует, почему все эти люди участвуют в соревнованиях? Ради победы? Конечно хороший для себя результат хотят показать все, но дело не только в этом. Для многих участников - это образ жизни, это ВТОРАЯ ЖИЗНЬ! Да, да, именно так. Если большинство людей проживают за свой век одну жизнь, то спортсмены-любители одновременно живут как минимум двумя. Причем, жизнь вторая, спортивная, дает столько энергии, что ее хватит на десятерых пузанов, протирающих брюки в офисе, у которых часто тоже есть желание что-то изменить, но дальше желания дело не заходит. Удовольствие от жизни — вот главная цель любительского спорта.

Организаторы позаботились не только об удобстве для спортсменов, но и о том, чем могут заняться зрители.

И зрители не подвели. Они активно участвовали в культурно-массовой программе соревнований, ведь для них были подготовлены: катание на бублике и санях за снегоходом, катание на парапланах, полеты на самолете, катание на аэрокатере, полеты на парашюте за снегоходом. Кульминацией праздника стала РУССКАЯ ТРОЙКА. От детей буквально не было отбоя, но покататься успели все.



Глядя на счастливые лица детей и их родителей, дедушек и бабушек, стало понятно, что у таких соревнований большое будущее, ведь они решают сразу комплекс задач:

- знакомят детей и население с новыми техническими видами спорта;
- дают детям почувствовать, что самолеты и парапланы и снегоходы – это вполне реальные цели, а дети могут не только потрогать технику, но и покататься на ней;
- приобщают население к массовым видам спорта и здоровому образу жизни;
- в качестве мероприятий присутствуют наши корни: дух соучастия в мероприятии, чувство плеча товарища, и русская тройка – наш древний символ зажиточности и удали;

Организаторы для себя сделали вывод о необходимости объединении ресурсов при проведении мероприятий. В планах мероприятий только на ближайшее время: соревнования на парапланах (парабол - метание на точность предмета с воздуха), военно-спортивная игра «Победа». Без объединения не обойтись и объединяющим и координирующим органом будет автономная некоммерческая организация.

Постепенно к нам приходит понимание о том, что средства должны преимущественно направляться на развитие детского и массового спорта, а не на приобретение клубами дорогостоящих иностранных спортсменов. Сегодня эти

траты вызывают скорее отторжение у болельщиков и раздражение у всего населения. В противовес можно ответственно заявить, что любые новые интересные и профессионально организованные проекты массового спорта реально привлекают людей к занятиям спортом. И все это за несопоставимые деньги.

При этом хочется призвать руководителей объектов к пониманию того, что организаторы любительских турниров обладают куда более скромными финансовыми возможностями по сравнению с коллегами из мира большого спорта, что требует от объектов достаточно гибкого подхода к ценообразованию.

В заключение хотим сказать большое спасибо всем спонсорам принявшим участие в организации соревнований, отдельное спасибо за поддержку Общественной Палате Тюменской области и лично Ярославовой С.Б.

Организаторами соревнований выступили: НОУДПО Ялуторовский Учебно-спортивно-технический клуб Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России», Ялуторовское городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» и Тюменская региональная общественная организация «Воины запаса ВДВ».

Член Общественной Палаты Тюменской области Редькин О.Б.